

В диссертационный совет 24.2.425.01
на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Новиковой Натальи Юрьевны на тему **«Развитие вариативного подхода к оценке кредитного риска корпоративного заемщика»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.4 – Финансы

Диссертация Новиковой Натальи Юрьевны выполнена на актуальную и значимую тему, которая затрагивает вопросы совершенствования методологии оценки кредитного риска для банковского сектора, что, в современных условиях высоких процентных ставок в экономике и продолжающейся экономической нестабильности приобретает важный оттенок. Актуальность данной темы с учетом развития финансовых рынков, использования инновационных финансовых инструментов и финансовых технологий, несмотря на усиление контроля регулятора, не ослабевает. Развитие и совершенствование внутренних банковских методик и предложение новых подходов к оценке кредитного риска, несомненно, целесообразно.

Содержание автореферата диссертации демонстрирует последовательность проведенного исследования. Представленная структура изложения логична. В тексте работы присутствуют все необходимые разделы; цель, задачи и результаты диссертационного исследования сформулированы четко.

К наиболее значимым результатам диссертации, имеющим элемент научной новизны, следует отнести предложенный вариативный подход к оценке кредитного риска и методические положения по его применению, использующие корректирующие факторы в системе риск-менеджмента банка. Несомненной практической значимостью выступает апробация предложенного подхода на примере российских корпоративных заемщиков из отдельных отраслей экономики, и анализ полученных результатов.

С нашей точки зрения, в автореферате недостаточно освещен процесс обоснования выбора эконометрического метода для оценивания и не в полной мере представлена характеристика статистической базы, использованная для расчетов (с. 24 – 25). Полагаем, что автор дает развернутое описание данных

пунктов в диссертации, что в свою очередь, несомненно, позволило представить значимые результаты апробации предложенного автором подхода к оценке кредитного риска корпоративного заемщика.

Задачи диссертационного исследования успешно решаются Новиковой Н.Ю. с использованием достоверных официальных российских источников статистической и аналитической информации.

Результаты диссертационного исследования отражены в 15 публикациях Новиковой Н.Ю., в том числе в шести научных статьях, опубликованных в периодических изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

На основании представленного автореферата и публикаций Новиковой Н.Ю. можно сделать вывод о том, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком уровне. Работа соответствует квалификационным признакам диссертации. Результаты, полученные автором достоверны, обобщения и выводы, сформулированные в заключении, обоснованы. Диссертационная работа отвечает всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Новикова Наталья Юрьевна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Заведующий кафедрой финансов и кредита экономического факультета
ФГАОУ ВО «Новосибирский национальный исследовательский
государственный университет»,

канд. экон. наук, доцент

Бекарева

Светлана Викторовна



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет».

Почтовый адрес: Россия, 630090, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Пирогова, 1

Адрес веб-сайта организации: <https://www.nsu.ru>

Телефон: +7 (383) 363-42-49

Электронная почта: s.bekareva@g.nsu.ru